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1. Polydactyly is caused due to : 
(A)   Dominant inheritance 
(B) Lethal recessive inheritance 
(C) Recessive inheritance 
(D) None of the these 

 1. ikyhMDVkbyh dk dkj.k gksrk gS % 

(A) izHkkoh oa’kkxr 

(B) ?kkrd vizHkkoh oa’kkxr 

(C) vizHkkoh oa’kkxr 

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 
2. Example of recessive inherited 

disorder is : 

(A)   Albinism 

(B) Tylosis 

(C) Polydactyly 

(D) Marfan’s syndrome 

 2. vizHkkoh oa’kxr dk mnkgj.k gS % 

(A) ,fYchuTe 

(B) Vkbyksfll 

(C) ikyhMDVkbyh 

(D) eSjhQSUl flUMªkse 

3. Aspergillosis is reconized in 

tissues by the presence of : 

(A)   Metachromatic granules 

(B) Psuedohyphae 

(C) Septate hyphae 

(D) Budding cell 

 3. mŸkdksa esa ,Lijftyl dh mifLFkr dks % 

(A) esVkØksesfVd xzsU;wy ls 

(B) L;wMksgkbQh ls 

(C) lsIVsV gkbQh ls 

(D) eqdqfyr dksf’kdk ls 

4. ‘Grand old man of intestine’ is the 

common name of :  

(A)   Trichomonas 

(B) Giardia 

(C) Volvox 

(D) Noctiluca 

 4. Þvk¡rksa dk D;ksa ò) vknehß lkekU; uke gS %  

(A) Vªkbdkseksukl dk 

(B) ftvkfMZ;k dk 

(C) okyokDl dk 

(D) ukDV~;wfydk dk 

5. Secondary host of Tuenia is : 
(A)   Pig 
(B) Man 
(C) Snail 
(D) Sheep 

 5. Vhfu;k dk f}rh;d ijiks”kh gS % 

(A) lqvj 

(B) euq”; 

(C) Lusy 

(D) HksaM+ 
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6. Infective stage of Ascaris for new 
host : 
(A)   I stage juvenile 
(B) Embryonated egg 
(C) II stage juvenile 
(D) Larva after one month 

 6. u;s iks”kd esa ,Ldsfjl ds laØe.k dh voLFkk 

gksrh gS % 

(A) ;qodksfpr dh I voLFkk 

(B) Hkwz.kh; voLFkk 

(C) ;qodksfpr dh II voLFkk 

(D) 1 ekg ckn dk ykokZ 
7. Wuchereria bancrofti is 

transmitted by : 
(A)   Anopheles mosquito 
(B) Sand fly 
(C) Tse-tse fly 
(D) Culex mosquito  

 7. oqpjsfj;k csuØ¶VkbZ QSyrk gS % 

(A) ,uhfQyht ePNj }kjk 

(B) lS.M eD[kh }kjk 

(C) lhŒ lhŒ eD[kh }kjk 

(D) D;wysDl ePNj }kjk 

8. Trypanosomiasis is transmitted by 
Trypanosoma in man is : 
(A)   House fly 
(B) Tse -tse fly 
(C) Fruit fly 
(D) May fly 

 8. fVªiSukslsfe;sfll fVªiSukslksek }kjk gksrk gS 

bls euq”; essa igq¡prh gS % 

(A) ?kjsyw eD[kh 

(B) lhŒ lhŒ eD[kh 

(C) Qy eD[kh 

(D) ^ess* eD[kh 
9. Malaria a common disease 

worldwide is caused by a : 
(A)   Bacterium  
(B) Virus 
(C) Protozoa 
(D) Helminths 

 9. eysfj;k iwjs fo’o esa gksus okyh chekjh gS ;g 

gksrh gS % 

(A) thok.kq ls 

(B) fo”kk.kq ls 

(C) izksVkstksvk ls 

(D) gsfyeUFkhl ls  

10. Chloroquine is used for the 
treatment of : 
(A)   Malaria 
(B) Tetanus 
(C) Cancer 
(D) AIDS 

 10. DyksjksDohu dk iz;ksx&&&& mipkj ds fy, 

fd;k tkrk gS % 

(A) eysfj;k 

(B) VsVul 

(C) dSalj 

(D) ,M~l 
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11. Meningitis refers to :  

(A)   Inflammation of the brain 

(B) Blockage in nerves 

(C) Both (A) and (B) 

(D) None of the these 

 11. esfuutkbfll lanfHkZr djrk gS % 

(A) efLr”d dh lwtu 

(B) raf=dk dh :dkoV 

(C) (A) ,oa (B) nksuksa 

(D) mijksDr esa dksbZ ugha 

12. Tuberculosis is caused by : 

(A)   Bacterium 

(B) Virus 

(C) Protozoa 

(D) Malnutrition  

 12. risfnd gksus dk dkj.k gS % 

(A) thok.kq 

(B) fo”kk.kq 

(C) izksVkstksvk 

(D) dqiks”k.k 

13. Which of the following is a pair of 

viral diseases ? 

(A)   Ringworm, AIDS 

(B) Dysentery, Common cold  

(C) AIDS, SARS-Cov-2 

(D) Typhoid, Tuberculosis  

 13. fuEufyf[kr esa ls dkSu lk tksM+k fo”kk.kq 

tfur jksx gS % 

(A) fjaxoeZ] ,M~l  

(B) isfpl] tqdke 

(C) ,M~l] SARS-Cov-2 

(D) Vk;Qk;M] risfnd 

14. HIV can spread through : 

(A)   Sharing water 

(B) Breathing 

(C) Sharing needles 

(D) Kissing 

 14. ,pŒ vkbZŒ chŒ ------------------ ds ek/;e ls QSy 

ldrk gS % 

(A) ty lk>k djus ls 

(B) ‘okl ls 

(C) lqbZ lk>k djus ls 

(D) pqEcu ls 
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15. AIDS day is : 

(A)   June 1 

(B) December 1 

(C) May 1 

(D) December 20 

 15. ,M~l fnol gksrk gS 5 

(A) 1 twu 

(B) 1 fnlEcj 

(C) 1 ebZ 

(D) 10 fnlEcj 

16. Phosphorus is present in : 

(A)   Protein 

(B) DNA 

(C) RNA 

(D) Both DNA and RNA 

 16. QkLQksjl ik;k tkrk gS % 

(A) izksVhu esa 

(B) MhŒ ,uŒ ,Œ esa 

(C) vkjŒ ,uŒ ,Œ esa 

(D) MhŒ ,uŒ ,Œ ,oa vkjŒ ,uŒ ,Œ nksuksa 

esa 

17. Which disease is genetically 

linked? 

(A)   Hemophilia 

(B) Dysentery 

(C) Plague 

(D) Tuberculosis 

 17. dkSu lk jksx fyax lgyXu gS \ 

(A) gheksQhfy;k 

(B) isfp’k 

(C) Iysx 

(D) risfnd 

18. A normal woman, whose father 

was colour-blind is married to a 

normal man. The sons would be :  

(A)   All normal 

(B) All colour blind 

(C) 75% colour blind 

(D) 50% colour blind 

 18. lkekU; efgyk ftlds firk o.kkZU/k gS dk 

fookg lkekU; iq:”k ls gksus ij mlds iq= 

gksaxs % 

(A) lHkh lkekU; 

(B) lHkh o.kkZU/k 

(C) 75% o.kkZU/k 

(D) 50% o.kkZU/k 
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19. Sex linked characters are :  

(A)   Dominant 

(B) Recessive 

(C) Lethal 

(D) Not inherited 

 19. fyax lgyXu y{k.k gaS % 

(A) izHkkoh 

(B) vizHkkoh 

(C) ?kkrd 

(D) vvuqokaf’kd 

20. Drosophila flies with one half of 

the body male and other half 

female is referred to as : 

(A)   Gyanadromorph 

(B) Hermaphrodite 

(C) Super female 

(D) Intersex 

 20. MªkslksfQyk eD[kh ds ‘kjhj dk vk/kk Hkkx uj 

,oa vk/kk Hkkx eknk dks dgk tkrk gS % 

(A) xkbukUMªksekQZ 

(B) mHk;fyaxh 

(C) lqij eknk 

(D) baVjlsDl 

21. The loss of chromosomal segment 

is due to : 

(A)   Polyploidy 

(B) Detection 

(C) Duplication 

(D) Inversion 

 21. xq.klw= [k.Mksa esa gkfu gksrh gS % 

(A) cgqxq.ku }kjk 

(B) U;work }kjk 

(C) f}jkòfŸk }kjk 

(D) izfryksehdj.k }kjk 

22. Number of chromosomes in 

turner’s syndrome is : 

(A)   45 

(B) 43 

(C) 44 

(D) 42 

 22. VuZj flaMªkse esa xq.klw=ksa dh la[;k gksrh gS % 

(A) 45 

(B) 43 

(C) 44 

(D) 42 
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23. The number of chromosomes in 

Down’s syndrome is : 

(A)   23rd pair with one less = 45 

(B) 21st pair with one more = 47 

(C) 17th pair with one more = 47 

(D) 18th pair with one less = 45 

 23. MkmuflaMªkse esa xq.klw=ksa dh la[;k gksrh gS % 

(A) 23 osa ;qXe esa ,d de = 45 

(B) 21 osa ;qXe esa ,d vf/kd = 47 

(C) 17 osa ;qXe esa ,d vf/kd = 47 

(D) 18 osa ;qXe esa ,d de = 45 

24. Which of the following disorder is 

not hereditary ? 

(A)   Haemophilia 

(B) Cataract 

(C) Sickle-cell-anemia 

(D) Colour blindness 

 24. fuEufyf[kr esa ls dkSu lk fodkj vuqokaf’kd 

ugha gS \ 

(A) gheksfQyh;k 

(B) eksfr;kfcan 

(C) fldy&lsy&,uhfe;k 

(D) o.kkZU/krk 

25. Cytoplasmic inheritance is a 

consequence of presence of gene 

in_______ and _______. 

(A)   Ribosome and chloroplast 

(B) Lysosome and ribosome 

(C) Mitochondria and chloroplast 

(D) Endoplasmic reticulum and 

mitochondria 

 25. dksf’kdk nzO;h oa’kkxfr --------------,oa ------------- esa 

thu dh mifLFkr dk ifj.kke gS % 

(A) jkbckslkse ,oa DyksjksIykLV 

(B) ykblkslkse ,oa jkbckslkse 

(C) ekbVksdkfUMª;k ,oa DyksjksVIykLV 

(D) ,.MksIykfLed jsVhdqye ,oa 

ekbVksdkfUMª;k 

26. Incomplete dominance is shown 

by : 

(A)   Primrose  

(B) Mirabilis 

(C) Helianthus 

(D) China rose 

 26. viw.kZ izHkkfork iznf’kZr gksrh gS % 

(A) izkbe jkst esa 

(B) fejkfcfyl esa 

(C) gsfy,UFkl esa 

(D) pkbuk jkst esa 
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27. Kappa particles indicate : 

(A)   Nuclear inheritance 

(B) Cytoplasmic inheritance 

(C) Mutation 

(D) Nucleo-cytoplasmic 

inheritance 

 27. dIik d.k n’kkZrs gS % 

(A) dsUnzdh; oa’kkxfr 

(B) dksf’kdknzO;h oa’kkxfr 

(C) mRifjorZu 

(D) dsUnzd&dksf’kdknzO;h oa’kkxfr 

28. Which of the following 

characteristics of pea plants was 

not used by Mendel in his 

experiments ? 

(A)   Seed colour 

(B) Seed shape 

(C) Pod length 

(D) Flowers position 

 28. fuEufyf[kr esa ls dkSu lk y{k.k es.My ds 

eVj ds ikS/kksa ds Ikz;ksx esa iz;ksx ugha gS \ 

(A) cht dk jax 

(B) cht dh vk—fr 

(C) Qyh dh yEckbZ 

(D) iq”iksa dh fLFkfr 

29. Which of the following is 

genotypic ratio of Mendel’s 

monohybrid cross ? 

(A)   1: 3 

(B) 3 :1 

(C) 1 : 2 : 1 

(D) 1 : 1 : 1 : 2 

 29. fuEufyf[kr esa ls esaMy ds ,d ladj Økl 

dk thukse vuqikr D;k gS \ 

(A)   1: 3 

(B) 3 :1 

(C) 1 : 2 : 1 

(D) 1 : 1 : 1 : 2 

30. Various forms of a gene are called: 

(A)   Genotype 

(B) Phenotype 

(C) Gametes 

(D) Alleles 

 30. ,d thu ds fofHkUu :iksa dks dgk tkrk gS % 

(A) thuksVkbi 

(B) QhuksVkbi 

(C) ;qXet 

(D) ;qXefodYih 
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31. Test cross is used to : 

(A)   Check heterozygosity of F1 

generation  

(B) Check heterozygosity of F2 

generation  

(C) Check independent 

assortment 

(D) Check segregation  

 31. VsLV Økl dk iz;ksx gksrk gS % 

(A) F1 ih<+h fo”ke;qXeth dh tk¡p esa 

(B) F2 ih<+h fo”ke;qXeth dh tk¡p esa 

(C) LorU= miO;wgu dh tk¡p esa 

(D) ìFkdrk dh tk¡p esa 

32. The term ‘allomorphic’ implies :  

(A)   Any two character 

(B) A pair of contrasting 

character 

(C) Sex linked character 

(D) A pair of non-contrasting 

character  

 32. ‘kCn ;qXefodfYir ls rkRi;Z gS % 

(A) dksbZ nks y{k.k 

(B) foijhr y{k.k okys tksMs+ 

(C) fyaxlgyXu y{k.k 

(D) leku y{k.kksa okys tksM+s 

33. A character which is expressed in 

hybrid is called : 

(A)   Dominant 

(B) Recessive 

(C) Co-dominant 

(D) None of these 

 33. ,d o.kZ@y{k.k tks ladj esa vius O;Dr 

djrk gS] dgykrk gS %   

(A) izHkkoh 

(B) vizHkkoh 

(C) lgizHkkoh 

(D) buesa ls dksbZ ugha 

34. The first great ‘genetist’ was : 

(A)   Engler 

(B) Mendel 

(C) Schwann 

(D) Miller 

 34. izFke Js.kh ds egku vuqokaf’kdhfon~ Fks % 

(A) ,Uxyj 

(B) esUMy 

(C) ‘oku 

(D) feyj 
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35. Which of following is not a G 

protein coupled receptor ? 

(A)   Glycine receptor 

(B) Adrenergic receptor 

(C) Glutamate receptor 

(D) Muscarinic receptor 

 35. fuEufyf[kr esa ls dkSu G izksVhu ;qfXer 

xzkgh ugha gS \ 

(A) Xykblhu xzkgh 

(B) ,MuftZd xzkgh 

(C) XywVkesV xzkgh 

(D) eldjkbfud xzkgh 

36. Insulin receptor is an example of : 

(A)   Steroid receptors 

(B) Serpentine receptors 

(C) Adhesion receptors 

(D) Receptor enzymes 

 36. bUlqfyu xzkgh ,d mnkgj.k % 

(A) LVhjk;M xzkgh dk 

(B) lisZUVkbu xzkgh dk 

(C) ,Mgslu xzkgh dk 

(D) fjlsIVj ,Utkbe 

37. Chemically receptors are : 

(A)   Lipid 

(B) Carbohydrates 

(C) Nucleic acid 

(D) Proteins 

 37. jlk;fud :Ik ls fjlsIVjl gS % 

(A) fyfiM 

(B) dkcksZgkbMªsV 

(C) U;wfDyd vEy 

(D) izksVhu 

38. Blood group ‘O’ contains which 

antigen ? 

(A)   O 

(B) B 

(C) AB 

(D) None of these 

 38. jDr lewg ‘O’ esa dkSu lk ,UVhtu gksrk 

gS\ 

(A) O 

(B) B 

(C) AB 

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 
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39. The active cell death process is 
called : 
(A)   Necrosis 
(B) Lysis 
(C) Apoptosis 
(D) Senescence  

 39. lfØ;k dksf’kdk eR̀;q izfØ;k dgykrh gS % 

(A) ifjxyu 

(B) fo’ys”k.k 

(C) ,iksIVkfll 

(D) cq<+kik 

40. Which cell can not be killed 

apoptosis ? 

(A)   Immune cells 

(B) Cells with DNA damage 

(C) Cancer cells 

(D) A cell infected with viruses 

 40. dkSu lh dksf’kdk dks ,iksIVkfll }kjk ughs 

[kRe fd;k tk ldrk gS \ 

(A) izfrj{kk dksf’kdk 

(B) MhŒ ,uŒ ,Œ {kj.k ds lkFk dksf’kdk 

(C) dSalj dksf’kdk 

(D) fo”kk.kq ls laØfer dksf’kdk 

41. This cell organelle participates 

actively in animal apoptosis : 

(A)   Nucleus 

(B) Vacuoles 

(C) Mitochondria 

(D) Chloroplast 

 41. ;g dksf’kdkax tUrq dksf’kdk esa lfØ; :Ik 

ls Hkkx ysrh gS % 

(A) dsUnzd 

(B) /kkuh 

(C) ekbVksdkfUMª;k 

(D) DyksjksIykLV 

42. This is concerned with the intrinsic 

pathway of apoptosis : 

(A)   Cytochrome d 

(B) Cytochrome c 

(C) Cytochrome b 

(D) Cytochrome a 

 42. ;g ,iksIVksfll ds vkUrfjd ekxZ ls lacaf/kr 

gS % 

(A) lkbVksØkse d 

(B) lkbVksØkse c 

(C) lkbVksØkse b 

(D) lkbVksØkse a 
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43. This is an extracellular messenger 

of apoptosis : 

(A)   Tumor necrosis factor 

(B) Serine 

(C) Translation inhalator  

(D) Ribozyme  

 43. ;g dksf’kdk dh ekSr dk ,d cká 

lans’kokgd gS  

(A) V~;wej ifjxyu dkjd  

(B) lsjhu 

(C) vrqfyihdj.k vojks/kd 

(D) jkbckstkbe 

44. Crossing over is advantageous 

because it brings about : 

(A)   Variation 

(B) Linkage 

(C) Inbreeding 

(D) Stability 

 44. ^Økflax vksoj* ykHknk;d gS D;ksafd ;g 

ykrk gS % 

(A) fofHkUurk  

(B) lgyXurk 

(C) vkarfjd iztuu 

(D) fLFkjrk 

45. The complex formed by a pair of 

synapsed homologues 

chromosomes is called : 

(A)   Axoneme 

(B) Equatorial plate 

(C) Kinetochore 

(D) Bivalent 

 45. ltkrh; xq.klw=ksa ds ;qXeu ds QyLo:I cus 

;qfXer tksM+sa dks dgrs % 

(A) v{krarq 

(B) e/; IysV 

(C) dkbusVksdksj 

(D) f}la;ksxh 

46. How ,many mitotic divisions are 

needed for a single cell to make 

128 cells ? 

(A)   7 

(B) 14 

(C) 28 

(D) 32 

 46. ,d dksf’kdk ls 128 dksf’kdk cukus ds fy, 

fdrus lelw=h foHkktuksa dh vko’;drk gS \ 

(A) 7 

(B) 14 

(C) 28 

(D) 32 
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47. Regarding the sequence of cell 

cycle, which one is correct ?  

(A)   Gଵ, Gଶ, S and m 

(B) S, Gଵ, Gଶ and m 

(C) Gଵ, S, Gଶ and m 

(D) Gଶ, S, Gଵ and m 

 47. dksf’kdk pØ ds vuqØe ds lac/k esa dkSu lk 

lgh gS \ 

(A)   Gଵ, Gଶ, S and m 

(B) S, Gଵ, Gଶ and m 

(C) Gଵ, S, Gଶ and m 

(D) Gଶ, S, Gଵ and m 

48. How many daughter cells are 

produced by meiosis ? 

(A)   1 

(B) 2 

(C) 3 

(D) 4 

 48. v/kZlw=h foHkktu }kjk fdruh larfr 

dksf’kdk;sa curh gS \ 

(A) 1 

(B) 2 

(C) 3 

(D) 4 

49. Chiasmata formation takes place 

during : 

(A)   Prophase I 

(B) Metaphase I 

(C) Anaphase I 

(D) Telophase I 

 49. fd;kLesVk dk fuekZ.k nkSjku gksrk gS % 

(A) iwokZoLFkk-I 

(B) e/;koLFkk-I 

(C) i’pkoLFkk-I 

(D) ‘kh”kkZoLFkk-I 

50. The RNA and protein synthesis 

occur in : 

(A)   m phase 

(B) S phase 

(C) G1 phase 

(D) G2 phase 

 50. vkjŒ ,uŒ ,Œ ,oa izksVhu la’ys”k.k gksrk gS % 

(A) m- Qst esa 

(B) S- Qst eas 

(C) G1- Qst eas 

(D) G2- Qst esa 
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51. Mendalian factor (Aa) is 

segregated during : 

(A)   Anaphase-I 

(B) Anaphase-II  

(C) Diplotene 

(D) Zygotene 

 51. es.Mfy;u dkjd (Aa) nkSjku ìFkd gksrk gS% 

(A) i'pkoLFkk izFke 

(B) i'pkoLFkk f}rh; 

(C) f}lw=koLFkk 

(D) ;qXelw=koLFkk 

52. Bolbiani Rings are found in  

(A)   Heterosome 

(B) Lamp brush chromosome 

(C) Autosome 

(D) Polytene chromosome 

 52. ckfYc;sukbZ oy; ikbZ tkrh gS % 

(A) gsV~jkslkse 

(B) ySicz’k Øksekslkse 

(C) vkVkslkse 

(D) ikyhVhu Øksekslkse 

53. The division of cytoplasm is 

known as :   

(A)   Mitosis 

(B) Synapsis 

(C) Cytokinesis 

(D) Karyokinessi 

 53. dksf’kdk nzO; dk foHkktu dgykrk gS % 

(A) lelw=h foHkktu 

(B) ;qXelw=koLFkk 

(C) lkbVksdkbusfll 

(D) dSfj;ksdkbusfll 

54. During cell division chromosomes 

move towards different poles due 

to ? 

(A)   Centriale 

(B) Mitochondria 

(C) Cytokinesis 

(D) Microtubules  

 54. dksf’kdk foHkktu ds nkSjku xq.klw= fdlds 

dkj.k vyx&vyx /kqzoksa ij pys tkrs gS \ 

(A) lsfUVª;ksy 

(B) ekbVksdkfUMª;k 

(C) lkbVksdkbusfll 

(D) ekbØksV~;wcqYl 
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55. Synapsis occurs at : 

(A)   Laptotene 

(B) Zygotene 

(C) Panchytene 

(D) Diplotene  

 55. fluSfIll ikbZ tkrh gS % 

(A) ruqlw=koLFkk 

(B) ;qXelw=koLFkk 

(C) LFkwylw=koLFkk 

(D) f}lw=koLFkk 

56. During meiosis the chromosomes 

number is : 

(A)   Reduced to half 

(B) Remains same 

(C) Reduced to one fourth 

(D) Becomes double 

 56. v/kZlw=h foHkktu ds nkSjku xq.k lw=h dh 

la[;k gksrh gS % 

(A) ?kVdj vk/kh 

(B) leku 

(C) ,d pkSFkkbZ 

(D) nksxquh 

57. Mitosis occur in : 

(A)   Vegetative cells 

(B) Reproductive cells 

(C) Mature cells 

(D) All of the above 

 57. lelw=h foHkktu gksrk gS % 

(A) nSfgd dksf’kdkvksa esa 

(B) tuu dksf’kdkvksa esa 

(C) izkS<+ dksf’kdkvksa esa 

(D) mijksDr lHkh esa 

58. Which phase comes in between the 

G1 and G2 phase of cell cycle ? 

(A)   m-phase 

(B) Go-phase 

(C) S-phase 

(D) Interphase 

 58. dksf’kdk pØ ds G1 ,oa G2 mikoLFkk ds 

e/; dkSu lh mikoLFkk vkrh gS \ 

(A) m- mikoLFkk 

(B) Go- mikoLFkk 

(C) S- mikoLFkk 

(D) foJkekoLFkk 
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59. Spindle apparatus is formed during 

which stage of mitosis ? 

(A)   Prophase 

(B) Metaphase 

(C) Anaphase 

(D) Telophase 

 59. fLiaMy midj.k lelw=h; foHkktu dh fdl 

voLFkk esa curk gS \ 

(A) iwokZoLFkk 

(B) e/;koLFkk 

(C) i'pkoLFkk 

(D) ‘kh”kkZoLFkk 

60. Condensation of chromosomes 

occur in :  

(A)   Prophase-I 

(B) Prophase-II 

(C) Anaphase 

(D) Metaphase 

 60. Øksekslkse dk la?kuu gksrk gS % 

(A) izFke iwokZoLFkk 

(B) f}rh; iwokZoLFkk 

(C) i'pkoLFkk 

(D) e/;koLFkk 

61. If the DNA strand has nitrogenous 

base sequence ATTGCC, the 

mRNA will have : 

(A)   A T T G C A 

(B) U G G A C C 

(C) U A A C G G 

(D) A T C G C C 

 61. ;fn ,d MhŒ ,uŒ ,Œ Ja[kykd esa 

ukbVªksthul {kkj dk Øe ATTGCC gS % 

(A)   A T T G C A 

(B) U G G A C C 

(C) U A A C G G 

(D) A T C G C C 
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62. The type of Coiling in DNA is: 

(A)   Zig-Zag 

(B) Left-handed 

(C) Opposit 

(D) Right handed 

 62. MhŒ ,uŒ ,Œ ds dq.Myu dk izdkj gS % 

(A) oØh;  

(B) okekorZ 

(C) foykse 

(D) nf{k.kkorZ 

63. DNA is mainly located inside : 

(A)   Nucleolus 

(B) Nucleus 

(C) Mitochondria 

(D) Mitochondria and nucleus  

 63. MhŒ ,uŒ ,Œ eq[; :Ik ls vanj fLFkfr gksrk 

gS % 

(A) dsfUnzdk ds 

(B) dsUnzd ds 

(C) ekbVksdkfUMª;k ds 

(D) ekbVksdkfUMª;k ,oa dsUnzd ds  

64. Double helix structure of DNA 

was given by : 

(A)   Levene 

(B) Miescher 

(C) Hammersten 

(D) Watson and Crick  

 64. MhŒ ,uŒ ,Œ dh f}xqf.kr lajpuk nh xbZ 

Fkh] }kjk %  

(A) fyosu 

(B) fe’pj 

(C) gesjLV~u 

(D) okV~lu ,oa fØd 

65. “One gene one enzyme” theory 

was propounded by : 

(A)   Beadle and Tatum 

(B) H. G. Khurana 

(C) Chargaff 

(D) Franklin 

 65. Þ,d thu ,d ,Utkbeß fl)kUr izfrikfnr 

fd;k x;k Fkk % 

(A) chMy ,oa VkVe }kjk 

(B) ,pŒ thŒ [kqjkuk }kjk 

(C) pkjxkQ }kjk 

(D) ÝSadfyu }kjk 
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66. DNA is not found in : 

(A)   Chromatin 

(B) Nucleus 

(C) Nucleolus 

(D) Cytoplasm 

 66. MhŒ ,uŒ ,Œ ugha Ikk;k tkrk gS % 

(A) ØksesfVu esa 

(B) dsUnzd eas 

(C) dsfUnzdk esa 

(D) dksf’kdk nzO; esa 

67. Thymine is a : 

(A)   Enzyme 

(B) Vitamin 

(C) Pyrimidine 

(D) Purine 

 67. Fkk;feu ,d gS % 

(A) ,atkbe 

(B) foVkfeu 

(C) fifjfeMhu 

(D) I;wjhu 

68. Chromosomes are mode up of 

nucleosomes which consist of : 

(A)   DNA 

(B) Histones wrapped over 

octomeric core of nucleic 

acid   

(C) Histone 

(D) DNA wrapped over 

octomeric core of histone 

 68. xq.klw= U;wfDy;kslkse ls cus gksrs gS ftuesa 

gksrk gS % 

(A) MhŒ ,uŒ ,Œ 

(B) U;wfDyd ,flM ds ,DVksesfjd dksj ij 

fyiVk fgLVksu 

(C) fgLVksu 

(D) fgLVksu ds ,DVksesfjd dksj ij fyiVk 

MhŒ ,uŒ ,Œ 

69. The nucleus contains : 

(A)   Mitochondria 

(B) Golgi apparatus 

(C) Chromosomes 

(D) Lysosomes 

 69. dsUnzd esa gksrk gS % 

(A) ekbVksdkfUMª;k  

(B) xkYthdk; 

(C) Øksekslkse 

(D) ykblkslkse 
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70. Polysome is a chain of : 

(A)   Lysosome 

(B) Oxysome 

(C) Ribosome 

(D) Pihosome 

 70. ikyhlkse ,d Ja[kyk gS % 

(A) ykblkslkse dh 

(B) vkDlhlkse dh 

(C) jkbckslkse dh 

(D) fiukslkse dh 

71. Fluid mosaic model of bio- 

membrane   structure was 

proposed by : 

(A)   Singer and Nicolson 

(B) Robertson 

(C) Schleiden 

(D) Schwann 

 71. IykTek f>Yyh dk nzo ekstsd ekWMy fdlds 

}kjk izLrkfor fd;k x;k Fkk \ 

(A) flaxj ,oa fudksylu 

(B) jkcZVlu 

(C) LysMu 

(D) ‘oku 

72. Who observed mitochondria in 

striated muscle cell of insect ?  

(A)   Kolliker 

(B) Rhodin 

(C) Camillo Golgi 

(D) Perner 

 72. dhV dh jsf[kr isf’k;ksa esa ekbVksdkfUMª;k 

fdlus ns[kk \ 

(A) dksfydj us 

(B) jksfMu us 

(C) dSfefy;ks xkYxh 

(D) iuZj 

73. “The master mind” of the cell is : 

(A)   Protoplast 

(B) Nucleolus 

(C) Nucleus 

(D) Plastid 

 73. dksf’kdk dk ekLVjekbaM gS % 

(A) izksVksIykLV 

(B) dsfUnzdk 

(C) dsUnzd 

(D) IykfLVM 
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74. Term basal body is associated with 

the development of : 

(A)   Cilia and flagella 

(B) Cell plate 

(C) Phragmoplast 

(D) Kinetochore 

 74. ‘kCn ^csly ckWMh* fdlds fodkl ls lacaf/kr 

gS \ 

(A) flfy;k ,oa ¶ySftyk 

(B) dksf’kdk IysV 

(C) ÝsXeksIykLV 

(D) dkbusVksdksj 

75. The filaments associated 

constituted by : 

(A)   Microtubules 

(B) Microfilaments 

(C) Micro fibrils 

(D) Microvilli  

 75. flfy;k vkSj d’kkfHkdk ls tqM+s rarq fdlds 

}kjk xfBr gksrs gS % 

(A) lw{e ufydkvksa }kjk 

(B) lw{e rarqvksa }kjk 

(C) lw{e /kkxksa }kjk 

(D) lw{e fcykbZ }kjk 

76. Pattern of orginisation of cilia and 

flagella is : 

(A)   9 + 0 

(B) 9 + 2 

(C) 9 + 1 

(D) 9 + 3 

 76. flfy;k ,oa d’kkfHkdk ds laxBu dk izfr:Ik 

gS % 

(A)   9 + 0 

(B) 9 + 2 

(C) 9 + 1 

(D) 9 + 3 

77. Function of centriole is : 

(A)   Formation of spindle fibres 

(B) Formation of cell division 

(C) Formation of nucleolus 

(D) Formation of cell plate 

 77. lsfUVª;ksy dk dk;Z gS % 

(A) rdqZrUrq dk fuekZ.k 

(B) dksf’kdk foHkktu 

(C) dsfUnzdk dk fuekZ.k 

(D) dksf’kdk IysV dk fuekZ.k 
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78. The 805 ribosomes are present in : 
(A)   Eucaryotic cells 
(B) Procaryotic cells 
(C) Bacterial cells 
(D) Cyanobacterial cells 

 78. 805 jkbckslkse mifLFkr gksrk gSa % 

(A) ;wdSfj;kfVd dksf’kdk esa 

(B) izksdSfj;kfVd dksf’kdk esa 

(C) fo”kk.kq dh dksf’kdk esa 

(D) lk;uksfo”kk.kq dh dksf’kdk esa 

79. A Picture of a person’s 

chromosomes which are numbered 

according to size is called ?  

(A)   Karyotype 

(B) Syndrome 

(C) Chromatin  

(D) Finger print 

 79. fdlh O;fDr ds xq.klw= dk og fp= ftls 

vkdkj ds vuqlkj Øekafdr fd;k tkrk gS] 

dgykrk gSa %  

(A) dSfj;ksVkbi 

(B) flaMªkse 

(C) ØksesfVu 

(D) fQaxj fizaV 

80. If a boy has sexual characters of 

that of a girl, its genotype would 

be :  

(A)   XYY 

(B) XO 

(C) XXY 

(D) XXX 

 80. ;fn fdlh yM+ds esa yM+dh ds ySafxd y{k.k 

gks rks mldk thuksVkbi gksxk % 

(A)   XYY 

(B) XO 

(C) XXY 

(D) XXX 

81. In mitochondria, enzyme 

cytochrome oxidase is present in : 

(A)   Outer membrane 

(B) Perimitochondrial space 

(C) Inner membrane 

(D) Matrix 

 81. ekbVksdkfUMª;k esa ,atkbe lkbVksØkse 

vkDlhMst ik;k tkrk gS % 

(A) cká f>Yyh esa 

(B) isjhekbVksdkfUMª;y LFkku esa 

(C) Hkhrjh f>Yyh esa 

(D) eSfVªDl esa 
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82. FଵParticles/oxysome are  present 

in : 

(A)   Endoplasmic reticulum 

(B) Chloroplast 

(C) Mitochondria 

(D) Golgi complex 

 82. Fଵ d.k@ vkDlhlkse ik;s tkrs gaS % 

(A) vUr% iznzoh tkfydk esa 

(B) DyksjksIykLV esa 

(C) ekbVksdkfUMª;k esa 

(D) xkYthdk; esa 

83. Inside the cell, HଶOଶ clearance is 

brought about by : 

(A)   Peroxysome with enzyme 

amino oxides 

(B) Glyoxisome with enzyme 

catalase  

(C) Perxysome with the enzyme 

catalase 

(D) Glyoxysome with enzyme 

isocitrate lyase  

 83. dksf’kdk ds Hkhrj HଶOଶ dh fudklh fdlds 

}kjk gksrk gS \ 

(A) ijvkDlhlkse ds lkFk ,atkbe vehuks 

vkDlhMsl 

(B) ,atkbe dSVkyst ds lkFk 

XykbvkDlhlkse 

(C) ,atkbe dSVkyst ds lkFk 

ijvkDlhlkse 

(D) ,atkbe vkblksflVsªV ykb,t ds lkFk 

XykbvkDlhlkse 

84. Which organelle helps in the 

Penetration of sperm in to the egg 

during fertilization ? 

(A)   Peroxysome 

(B) Nucleus 

(C) Lysosome 

(D) Mitochondria 

 84. fu”kspu ds nkSjku vaMs esa ‘kqØk.kq ds izos’k essa 

dksu lk vaxd enn djrk gS \ 

(A) ijvkDlhlkse 

(B) dsUnzd 

(C) ykblkslkse 

(D) ekbVksdkfUMª;k 
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85. PH of lysosome is :  

(A)   Acidic 

(B) Basic 

(C) Neutral 

(D) Depends on the cell type 

 85. ykblkslkse dk ihŒ ,pŒ eku gksrk gS % 

(A) vEyh; 

(B) {kkjh; 

(C) mnklh 

(D) dksf’kdk ds izdkj ij fuHkZj 

86. Which of the following organelle 

controls the intracellular digestion 

of macromolecules taking the help 

of hydrolytic enzyme ?  

(A)   Plastid 

(B) Peroxysome  

(C) Lysosome 

(D) Actin 

 86. fuEufyf[kr esa ls dkSu dksf’kdkax 

gkbMªksfyfVd ,Utkbe dh enn ls 

eSØksekysD;wYl ds vUr% dks’kdh; ikpu dks 

fu;af=r djrk gS \ 

(A) IykfLVM 

(B) ijvkDlhlkse 

(C) ykblkslkse 

(D) ,fDVu 

87. The process of digesting parts of 

own cell is known as : 

(A)   Autophagy 

(B) Autopsy 

(C) Polyphagy 

(D) Pinocytosis 

 87. dksf’kdk ds vius Hkkxksa dks ipkus dh fØ;k 

dgykrh gS % 

(A) LoHkksth 

(B) ‘ko ijh{kk  

(C) cgqHkksth 

(D) fiukslkbVksfll 

88. The suicide Bags of cell is : 

(A)   Ribosomes 

(B) Lysosomes 

(C) Persoxysomes 

(D) Desmosome 

 88. dksf’kdk dh vkRegR;k dh FkSyh gS % 

(A) jkbckslkse 

(B) ykblkslkse 

(C) ijvkDlhlkse 

(D) MsLekslkse 
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89. Lysosomes contain : 

(A)   Proteins 

(B) Lipids 

(C) Hydrolytic enzymes 

(D) Carbohydrates 

 89. ykblkslkse esa gksrk gS % 

(A) izksVhu 

(B) fyfiM 

(C) gkbMªksfyfVd ,Utkbe 

(D) dkcksZgkbMsªV 

90. Which of the following cell 

organelle is found only in animal 

cells ? 

(A)   Centrioles 

(B) DNA 

(C) Ribosomes 

(D) Lysosomes 

 90. fuEufyf[kr esa ls dkSu dksf’kdkax dsoy 

tUrq dksf’kdk esa ik;k tkrk gS \ 

(A) lsfUVª;ksy 

(B) MhŒ ,uŒ ,Œ 

(C) jkbckslkse 

(D) ykblkslkse 

91. The Golgi apparatus contains : 

(A)   DNA 

(B) RNA 

(C) Phospholipid, Proteins, 

enzymes and vitamin C   

(D) Protein- lipid- protein   

 91. xkYthdk; midj.k esa gksrk gS % 

(A) MhŒ ,uŒ ,Œ 

(B) vkjŒ ,uŒ ,Œ 

(C) QkLQksfyfiM] izksVhu] ,Utkbe ,oa 

foVkfeu lh 

(D) izksVhu&fyfiM&izksVhu  

92. Dictyosomes are : 

(A)   Class of ribosomes 

(B) Place of flogellar organelles   

(C) Respiratory pigment 

(D) Golgi body (of plant cells) 

 92. fMfDV;kslkse gaS % 

(A) jkbckslkse dk ,d oxZ 

(B) ¶ySftyj vax dk LFkku 

(C) ‘olu o.kZd 

(D) ikni dksf’kdk xkYthdk; 
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93. The endoskeleton of cell is made 

up of : 

(A)   Cell wall 

(B) Mitochondria 

(C) Cytoplasm 

(D) Endoplasmic reticulum 

 93. dksf’kdk dk vUr% dadky cuk gksrk gS % 

(A) dksf’kdk fHkRrh dk  

(B) ekbVksdkfUMª;k dk 

(C) dksf’kdk nzO; dk 

(D) vUr% iznzoh tkfydk dk 

94. Important site for formation of 

glycoproteins and glycolipids is :  

(A)   Vacuole 

(B) Lysosome 

(C) Golgi apparatus 

(D) Plastid 

 94. XykbdksizksVhu vkSj XykbdksfyfiM fuekZ.k ds 

fy, egRoiw.kZ LFky gS % 

(A) /kkuh 

(B) ykblkslkse 

(C) xkYthdk; 

(D) IykfLV~M 

95. The supporting frame work of a 

cell consists of : 

(A)   Microtubules  

(B) Micro filaments 

(C) Both (A) and (B) 

(D) None of these 

 95. ,d dksf’kdk ds lgk;d <+kps essa gksrs gS % 

(A) lw{e ufydk,a 

(B) lw{e rarq 

(C) (A) ,oa (B) nksuksa 

(D) mijksDr esa dksbZ ugha 

96. Endoplasmic Reticulum (ER) is 

specially cell developed in cell 

activity engaged in : 

(A)   Protein synthesis 

(B) Lipid synthesis 

(C) Nucleotide synthesis 

(D) Secretory functions  

 96. ,UMksIykfTed jsfVdqye fo’ks”k :Ik 

lsfodflr gS dksf’kdk dh fØ;k fof/k esa  

‘kkfey gS %  

(A) izksVhu la’ys”k.k 

(B) fyfiM la’ys”k.k 

(C) U;wfDy;ksVkbM la’ys”k.k 

(D) lzkork dk;Z 
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97. Which of the following are 

prokaryotes ? 

(A)   Fungi 

(B) Viruses 

(C) Bacteria 

(D) Protozans 

 97. fuEufyf[kr esa ls dkSu lk izksdSfj;ksV~l gS \ 

(A) QaQwnh 

(B) ok;jl ¼fo”kk.kq½ 

(C) cSDVhfj;k ¼thok.kq½ 

(D) izksVksthoh 

98. Most abundant Lipid in cell 

membrane is : 

(A)   Phospholipid 

(B) Starch 

(C) Oil 

(D) Sulpholipid 

 98. dksf’kdk f>Yyh esa lcls izpqj ek=k esa 

fyfiM gS % 

(A) QkLQksfyfiM 

(B) LVkpZ 

(C) rsy 

(D) lYQksfyfiM 

99. Which of the following structures 

controls the transport the material 

in to and out of living cells ?  

(A)   Centrosome  

(B) Cell membrane 

(C) Cell wall 

(D) Ribosome  

 99. fuEufyf[kr esa ls dkSu lh lajpuk thou 

dksf’kdk ds vUnj ,oa ckgj lkexzh ds 

ifjogu dks fu;af=r djrh gS \ 

(A) lsUVªkslkse 

(B) dksf’kdk f>Yyh 

(C) dksf’kdk fHkŸkh 

(D) jkbckslkse 

100. Who proposed “fluid mosaic 
model” for plasma membrane ? 
(A) C. Carmer and C Nageli 
(B) Singer and Nicholson  
(C) Denielli and Davson 
(D) I. D. Robertson 

 100. IykTek f>YYkh dk nzo ekstsd ekWMy fdlus 

izfrikfnr fd;k Fkk \ 

(A) lhŒ dkjej ,oa ukxsyh 

(B) flaxj ,oa fudksylu 

(C) Msfu,yh ,oa Msolu 

(D) vkbZŒ MhŒ jkcZVlu  

****** 
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